

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源： TUN 大學網

日期：111年08月24日



慶祝聖吳甦樂修會來華百年，文藻外語大學舉辦感恩彌撒，由天主教高雄教區劉振忠總主教（中）主禮。圖：文藻外大提供



感恩祭奉獻禮由聖吳甦樂修會中華省會省會長陳昭德修女、文藻外語大學校長陳美華、海星中學校長陳海鵬及海星小學校長吳煒增分別代表奉獻聖吳甦樂修會會徽、鮮花、餅及酒，代表所有全奉獻。圖：文藻外大提供

慶祝聖吳甦樂修會來華百年 文藻舉辦感恩彌撒

(記者姜翔／綜合報導) 創辦文藻外語大學的天主教聖吳甦樂修會，為紀念 100 年前來華傳揚福音並創辦各級教育機構，特別舉辦「聖吳甦樂修會來華百年慶感恩彌撒」，來自各地的聖吳甦樂修會會士、天主教修會及團體、台灣教育工作者、文藻外語大學師生及校友齊聚一堂，共同見證聖吳甦樂修會走過百年的恩典足跡。

感恩彌撒由天主教高雄教區劉振忠總主教主禮，他引用聖經聖若望福音第 17 章第 17 至 23 節勉勵眾人。感恩祭奉獻禮由聖吳甦樂修會中華省會省會長陳昭德修女、文藻外語大學校長陳美華、海星中學校長陳海鵬及海星小學校長吳煒增分別代表奉獻聖吳甦樂修會會徽、鮮花、餅及酒，代表所有全奉獻，整個過程溫馨且隆重。彌撒中，聖吳甦樂修會羅馬聯合會總會長傅素珊修女 (Sr.Susan Flood) 及聖吳甦樂修會中華省會省會長陳昭德修女代表致詞，細數修會在華人世界百年傳教的艱辛歷史與天主賞賜恩典，共同成就今日豐盛果實。

為慶祝聖吳甦樂修會來華百年，於感恩彌撒現場同時展示由該修會出版的書籍，包含《聖瑪麗閨雅手札》、《聖吳甦樂會在台 60 年簡史》、《聖吳甦樂會在華傳教史》、《義大利文藝復興時期一位女性前驅-聖安琪梅芝及聖吳甦樂會 (1474-1540)》、《徐雅美修女信仰畫冊》及《History of the Province of China》，讓與會人士共同見證聖吳甦樂會宣教歷史。文藻外大於至善樓一樓也展出「世紀甦樂—聖吳甦樂會在華百年光彩拾掇」，展示聖吳甦樂修會百年文物，展期自即日起至 10 月 31 日止。

近五百年來，天主教聖吳甦樂修會在全球各地落地生根，創立各類吳甦樂學校，被認為是「女子教育」的開創先鋒，啟發女性對自我價值的重新定位及身份認同。1922 年聖吳甦樂會在大陸汕頭創立會院，先後創辦孤兒院、診所、小學及中學。1958 年來到台灣，繼續教育使徒的工作，先於花蓮創辦海星中小學，1966 年又於高雄創辦文藻女子外國語文專科學校（現為文藻外語大學），不僅為當時教育資源貧乏的東台灣帶來教育新能量，也為技職高等教育體系培育國家社會所需的人才。

聖女安琪·梅芝 (St. Angela Merici) 於公元 1535 年創立「聖吳甦樂及其友伴團體」(Company of St. Ursula)，隨歷史演變發展成為聖吳甦樂修會 (Order of St. Ursula)，該團體及修會的使徒工作之一，是為兒童及青少年、青年等提供多元化的教育服務，數百年來在世界各地創辦了幼稚園、中小學、大學及各類婦幼及成人推廣教育團體，皆本著天主教教育理念，造福社會。1900 年，聖吳甦樂會部份獨立修院在羅馬共同成立「聖吳甦樂羅馬聯合會」(The Roman Union of the Order of St. Ursula)，分佈於歐洲、中南美洲、非洲、亞洲、澳洲等共 36 個國家；除聖吳甦樂羅馬聯合會之外，聖吳甦樂修會中仍有許多獨立修院及其他聯合會遍布於全球各地，均秉持並傳承聖安琪的精神，在不同時空中持續為世人服務。